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Enkät om välfärd 10.2–2.3.2021

 Lovisa stad och Lappträsk kommun genomförde en enkät riktad till 
kommuninvånarna under beredningen av välfärdsplanen 2021–2024.

 Man kunde svara på enkäten antigen elektroniskt via Webropol eller med 
pappersblankett. Vi fick 186 svar på enkäten från Lovisa och 41 från 
Lappträsk.

 I de årliga välfärdsrapporterna kommer vi att följa upp hur välfärdsfrågorna 
har framskridit och vilka de objekt inom välfärd är som kommuninvånarna 
upplever att behöver utvecklas. 

 Med enkäten samlade vi uppgifter från de olika områdena i Lovisa och 
Lappträsk enligt befolkningsgrupp, men på grund av det ringa antalet svar 
har vi inte klassificerat resultaten. 
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Bakgrundsuppgifter om svararna

 Av svararna var 80 % kvinnor (I Lovisa 78 %, i Lappträsk 88 %).

 Över hälften av svararna (58 %) hörde till åldersgruppen 35–64 år. 

 16 % var under 34 år och 26 % över 65 år.

 Av svararna arbetade 53 % och 29 % var pensionerade.

 De flesta svarare i Lovisa (23 %) bodde i postnummerområde 07900. De 
flesta svarare i Lappträsk (40 %) bodde i Lappträsk kyrkby. 

 21 % av svararna bodde ensam. 40 % av svararna bodde med 
partner/make/maka utan barn och 31 % med partner/make/maka och barn.
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Hur belåten är du med följande saker för tillfället?

Mycket

missnöjd 1

2 3 4 5 Mycket belåten

6

Medelvärde

Din självkänsla 1,3% 1,7% 7,9% 17,0% 46,3% 25,8% 4,8

Ditt hälsotillstånd 2,6% 4,4% 14,0% 27,5% 39,7% 11,8% 4,3

Din förmåga

övervinna svårigheter

som du möter i livet

0,4% 2,6% 12,2% 21,0% 43,7% 20,1% 4,7

Antalet vänner du kan

lita på

2,2% 7,0% 8,3% 26,2% 27,5% 28,8% 4,6

Din familj (dina

närstående)

0,9% 1,3% 3,5% 7,9% 27,5% 58,9% 5,4

Hur du klarar dig i

vardagen

0,4% 3,5% 7,0% 16,6% 37,6% 34,9% 4,9

Din ekonomiska

situation

1,8% 6,6% 13,5% 25,3% 34,9% 17,9% 4,4

Dina 

boendeförhållanden

1,3% 2,2% 4,4% 18,3% 32,8% 41,0% 5,0

Hur du utvecklar dina

styrkor (t.ex. att ha 

hobbyer som du gillar)

4,4% 10,5% 13,5% 28,0% 27,9% 15,7% 4,1
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Mycket

missnöjd 1

2 3 4 5 Mycket belåten

6

Medelvärde

Ditt liv som helhet 0,9% 3,9% 6,1% 22,3% 41,9% 24,9% 4,8

Hur belåten är du med följande saker för tillfället?
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Hur ofta..

Inte alls 1 2 3 4 5 Väldigt ofta 6 Medelvärde

går du på konserter, 

besöker biblioteket

och övriga

motsvarande ställen?

25,8% 22,3% 17,5% 20,9% 10,0% 3,5% 2,8

gör du saker som just 

du tycker om?

2,2% 6,5% 13,5% 29,3% 32,8% 15,7% 4,3

idrottar/motionerar du 

varje vecka?

8,3% 9,6% 14,0% 23,2% 26,6% 18,3% 4,1

äter du hälsosamt? 2,6% 1,8% 14,0% 31,4% 36,7% 13,5% 4,4

sköter du om din 

hälsa?

0,4% 5,7% 9,2% 32,8% 36,2% 15,7% 4,5

kan du, om du så vill, 

tillbringa tid

tillsammans med 

människor du gillar?

4,4% 13,5% 9,6% 27,1% 31,4% 14,0% 4,1
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Inte alls 1 2 3 4 5 Väldigt ofta 6 Medelvärde

upplever du att du 

kan påverka på

frågor som berör dig i

din hemkommun?

26,6% 16,6% 27,1% 21,0% 7,8% 0,9% 2,7

erbjuder din hemort

dig möjlighetertill ett

gott liv i framtiden?

10,9% 15,3% 21,0% 26,6% 21,4% 4,8% 3,5

Hur ofta..
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Hur belåten är du

Inte alls 1 2 3 4 5 Mycket belåten

6

Medelvärde

med den byggda miljön

i ditt bostadsområde? 

(gator, byggnader osv.)

6,6% 11,4% 14,4% 28,8% 27,9% 10,9% 3,9

grönområden och

vattendrag i ditt

bostadsområde? 

(parker, skogar, 

stigar/rutter, åar, sjöar, 

åtkomst till strand)

4,4% 8,3% 9,6% 20,9% 35,8% 21,0% 4,4

säkerheten/tryggheten i

ditt bostadsområde?

3,9% 5,2% 10,1% 16,6% 34,1% 30,1% 4,6

närheten av och

tillgängligheten till 

vardagstjänster?

16,6% 16,2% 23,2% 13,5% 21,8% 8,7% 3,3
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Hur har coronatiden inverkat på din välfärd?

försämrats väldig

t mycket

försämrats hållits samma förbättrats förbättrats 

betydligt

Medelvärde

Min välfärd har 6,1% 36,2% 49,8% 6,1% 1,8% 2,6
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Vilka positiva saker har coronatiden fört med sig till ditt liv?

De flesta svar i öppna svar (% av svararna)

 Lugnare liv (t.ex. har mer tid för fritidsaktiviteter) 13 %

 Mer tid med familjen 11 %

 Egen tid 7 %

 Jag rör mig ute i naturen 5 %

 Färre resor/arbetsresor (distansarbete) 5 %

Man har tid för sig själv och sina medmänniskor. Och inte bråttom någonstans. Det är så skönt.
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Vilka negativa saker har coronatiden fört med sig till ditt 
liv?

De flesta svar i öppna svar (% av svararna)

 Jag träffar andra människor mer sällan 37 %

 Brist på hobbyverksamhet 13 %

 Inget resande 9 %

 Inga kulturupplevelser 8 %

 Att arbeta har blivit svårare 4 %

Mindre fysiskt sociala kontakter och resor.

Skulle önska möjlighet till nöjen, kultur, resor och omväxling.

Jobben minskat. 
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Om man beaktar allting, hur lycklig är du?

Mycket olycklig 1 2 3 4 Mycket lycklig 5 Medelvärde

1,7% 6,6% 25,3% 53,7% 12,7% 3,7
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Sammandrag 1/2

 Enligt svararna är saker som förstärker deras vardagliga välfärd sociala 
förhållanden och familj/släkt (barn, barnbarn) (31 % av svararna) samt 
vänner (18 % av svararna). Andra saker som förstärker välfärden är natur, 
arbete och motion/idrott. Svararna var nöjda med säkerheten/tryggheten 
och grönområdena i deras bostadsområde.

 För att de som svarat på enkäten ska uppleva sin välfärd bättre, tycker de 
att många saker bör utvecklas, och här varierade svaren en hel del. De 
flesta Lovisabor som svarade nämnde följande: fler hobbymöjligheter (8 % 
av svararna) samt utvecklande av service och trafikförbindelser (6 % av 
svararna). Enligt Lappträskborna skulle coronaviruspandemin få ta slut (7 % 
av svararna) och man borde utveckla äldreomsorgen i kommunen (7 % av 
svararna).

 Enligt de Lovisabor som svarade kunde man utveckla servicen (10 %), 
trafikförbindelserna (10 %), idrottsmöjligheterna (6 %), lättrafiklederna (6 
%) och gatuunderhållet (5 %) i deras bostadsområde. Av Lappträskborna 
lyfte flera fram för höga körhastigheter, vägunderhåll och service.
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Sammandrag 2/2

 Det var oroande att 26,9 % av svararna upplevde att de inte alls kan 
påverka på frågor som berör dem i sin hemkommun.

 13,2 % av svararna svarade att de väldigt ofta går på konserter, besöker 
biblioteket och övriga motsvarande ställen och 26 % inte alls. 
Coronaviruspandemin kunde påverka svaren en del eftersom utbudet av 
kulturtjänster var begränsat under den tid då man kunde svara på enkäten. 
Bibliotekets statistik över totalantalet lån/invånare visar att man lånar 
material från biblioteket i Lovisa i mindre omfattning än i det övriga landet. 
Resultatet kan sannolikt förklaras med Lovisa huvudbibliotekets 
inneluftsproblem och avskrivandet av materialet i samband med problemen.

 42,29 % av svararna meddelade att coronaviruspandemin har försämrat 
deras välfärd och 49,78 % svarade att deras välfärd har hållits samma.

 Om man beaktar allting, var medelvärdet för hur lyckliga Lovisaborna är 
3,66 och för Lappträskborna 3,83 (på skalan 1–5). De flesta som svarade 
(53,3 % av svararna) gav betyg 4.


